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 )(وपف عام ਇی අඏیاد علਖی آड़وز਍ی قلم

چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم-923و فلسطين پلاكدفتر مركزي: خيابان انقلاب بين صبا
6463-021  

  

  »چي وقف عام است بر گسترش دانش و آموزشو درآمدهاي بنياد علمي آموزشي قلمهاتمام دارايي« 

t.me/Azmoonha_Azmayeshi برای استفاده از تمام آزمونهای آزمایشی، حتما در کانال اصلی ما، به نشانی مقابل عضو شوید



  آزمونآورندگانپديد
  

  طراحان به ترتيب حروف الفبا
  نام طراحان  نام درس

  فرشيد كريميزاده،علي قهرمانسعيد عزيزخاني،اده،احمدرضا ذاكرزمحمد حميدي،جاني، آروين حسيني،محمدابراهيم توزنده،گلناز بينقيابوالفضل بهاري،،محمد بحيرايي  رياضي و آمار

  ، هومن نمازيمجتبي فرهادي، ياسين مهديان، شيوا نظريكيا،فرهاد فروزانپور سيوكي،فام، سيد عليرضا علويان، سجاد غلاممحمدامين داداشسيدعليرضا احمدي،  علوم و فنون ادبي

  حبيبه محبيحسيني، فاطمه صفري،كوثر شاهآزيتا بيدقي،نسب،هرشاد ايمانيمريحانه اميني،اميرمهدي افشار،  شناسيجامعه

  زاده، علي محسنسيد محمدعلي مرتضوياالله گلشن،روحشيرودي،مرتضي كاظمحميدرضا قائداميني،ي،ئرضاحسيناميرحسين شكوري،  عربي زبان قرآن

جواد ميربلوكيزاده،باديآمحمد ملكاميرحسين كاروين،صفا حاضري،  و جغرافياتاريخ

  فيروز نژادنجف، عليرضا نصيرينژاد،فرهاد قاسميحميد سوديان،بقا، موسي سپاهي،محمد رضاييسبا جعفرزاده صابري،پرگل رحيمي،محمد آقاصالح،حسين آخوندي راهنماچي،  و منطقفلسفه
  

  
  

  گزينشگران و ويراستاران
  مستندسازيويراستار رتبة برتر كنكور رويراستا مسئول درس گزينشگرنام درس

  محمد بحيرايي  جانيمحمدابراهيم توزنده  رياضي و آمار
  مهدي ملارمضاني،

 ، محمد حميديآروين حسيني
  الهه شهبازي ـــــــ

  فريبا رئوفي  فرآرش مرتضائي  ياسين مهديان نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي نژادسيدعليرضا احمدي، فرهاد علي  علوم و فنون ادبي

  زهره قموشي ، مهتاب شيرازيفرآرش مرتضائي فاطمه صفري حسينيكوثر شاه حسينيكوثر شاه  شناسيجامعه

  ليلا ايزدي ـــــــ درويشعلي ابراهيمي  سيد محمدعلي مرتضوي  عربياحسان كلاته  عربي زبان قرآن

  عطيه محلوجي  يزيفاطمه عز  ـــــــ زهرا داميار  زهرا داميار  تاريخ و جغرافيا

  سوگند بيگلري  ـــــــ  نژادفرهاد علي  عليرضا نصيري  سبا جعفرزاده صابري  و منطقفلسفه

  
  

  گروه فني و توليد
  سيد محمدعلي مرتضوي  مدير گروه

  فاطمه منصورخاكي  مسئول دفترچه

  مسئول دفترچه: زهره قموشيمدير: محيا اصغري،  گروه مستندسازي

  مهشيد ابوالحسني  آراو صفحهچينحروف

  حميد عباسي  ناظر چاپ
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 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »4«گزينة -1

A B،5 Bبهبراي رفتن از C،4 Cبهحالت و از ،Dبـه حالت و از

×ضـرب حالت داريم كه طبق اصـل  3 × =4 3 5 حالـت بـراي رفـتن 60

سير برگشـت از هـر يـك از مسـيرهاي رفـت كـه آمـده باشـيم مدر .داريم

D ،توانيم برگرديمنمي C،2  Cهبـبنابراين براي برگشت از حالـت و از

B،3Bبه ضـرب بـراي الت داريم كه طبق اصلحA،4بهحالت و از

×برگشت × =2 3 4 در مجمـوع بـراي رفـت و برگشـت  ؛حالـت داريـم  24

× =60 24  حالت داريم.1440

  )4تا 2هاي، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 بحيرايي)(محمد  »3«گزينة -2

انتخـاب  ،تر باشـديشبهاي رياضيطوري كه تعداد كتاببهكتاب را5ابتدا

دهيم، اين كار به دو حالت زيـر كنيم و طبق شرايط مسئله جايگشت ميمي

  پذير است:امكان

  ! ! !   = × × × ×   
   

4 64 4 1 24  كتاب ادبيات 1كتاب رياضي و1

  = × × × × =1 6 24 1 2 288  
  يا  

  ! ! !   = × × × ×   
   

4 63 3 2 23   كتاب ادبيات 2كتاب رياضي  و2

  = × × × × =4 15 6 2 2 1440  

  ⎯⎯⎯⎯→ + =288 1440 1728Íμ] ®ÅH  
  )11تا 2هاي، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 مي)(فرشيد كري  »2«گزينة -3

تواننـد پاسـخ هـم مـيحالتي است كهايگزينه 4گويي به سؤالاتدر پاسخ

  :ندهند

... ( )= × × × = = =10 2 5 55 5 5 5 5  ايگزينه4سؤال10تعداد حالات25

  = × × × × = 52 2 2 2 2   ايگزينه2ؤالس5تعداد حالات2

  = × =5 5 525 2   تعداد كل حالات50

  )4تا 2هاي، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

 )محمد بحيرايي(  »4«گزينة -4

  تاس به صورت زير است.2مجموع دو عدد رو شده در

  
2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
1 2 3 4 5 6 5 4 3 2 1

tIU »j Ì¼μ\¶
R¯Ie jHk÷U  

+بنابراين در + =1 2 3 شـود كـه تـاس مي9تر ازحالت مجموع بزرگ6

×كنيم يعنيسوم را پرتاب مي =6 6   آيد.دست ميحالت به36

+و در + + + + + + =1 2 3 4 5 6 5 4 حالت مجموع عددي يك رقمي30

×كنـيم يعنـي كه پرتاب مـيشود و يك سمي =30 2 دسـت حالـت بـه60

  آيد.مي

  n( S ) = + =36 60 96  

  )16تا12هاي  ، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (سعيد عزيزخاني)  »2«گزينة -5

يا4يا2ل زوج باشد، رقم يكان آن بايداگر بخواهيم عدد سه رقمي حاص

 حالا براي رقم صدگان دو حالت داريم: ،باشدصفر

يكي از سه رقم باقي ماندهباشد و رقم صدگان4يا2حالت اول: رقم يكان

  خالف صفر است.م

  × × =3 3 2 18  
حالت دارد و رقم دهگان نيز4باشد رقم صدگانصفرحالت دوم: رقم يكان

  حالت دارد. 3

  × × =4 3 1 12  
  در نهايت داريم:

  = + =18 12   هاعداد حالتمجموع ت30

  )8تا 2هاي ه، صفحآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (ابوالفضل بهاري)  »2«گزينة - 6

n ةمهر7در جعبه nپس ،نارنجي داريم ةمهربنفش و + مهره داريـم 7

n ،شودمهره خارج مي3هايي كهتعداد حالت + 
 
 

7
 است، پس:3

  n ( n )( n )( n )
!

+ + + +  =  = 
 

7 7 6 5120 1203 3  

  ( n )( n )( n ) + + + =7 6 5 720  

  ( n )( n )( n ) + + + = × ×7 6 5 10 9 8  

 )3رياضي و آمار (
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n n
n n
n n

+ =  =
 + =  =
 + =  =

7 10 3
6 9 3
5 8 3

  

 دنمهره همرنگ باش3هايي كه هرمهره نارنجي داريم، حال تعداد حالت3

  آوريم:دست مي بهرا

  × ×   + = + = + =    × ×   

3 7 7 6 51 1 35 363 3 1 2 3  

  )11تا 8، صفحةآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة -7

هاي كنار هـم اسـت، بـه كمـك اين سؤال تركيبي از اصل متمم و جايگشت

KHANE    يهـاياصل متمم تعداد جايگشت WOوكـه هـر دو عبـارت

KHANEهايشوند را از تعداد جايگشتديده مي ديـده  ي كه فقط عبارت

 كنيم.ميشود كممي

KHANE   :تعداد كل حالات شامل

  KHANE ,W,O,R,K  

  ! =5 120  
KHANEتعداد حالت شـوند (حـالات ديده مـيWOو همهاي كه هم

  :نامطلوب)

  KHANE , WO ,R,K != =4 24  

  لذا در نهايت داريم:

  − =120 24 96  
  )8تا 2هاي ه، صفحآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة -8

آوريم و از كـل ست ميدپس متمم را به ،چون تعداد حالات اصلي زياد است

  كنيم:حالات كم مي

  عضوي10يهاي يك مجموعهتعداد كل زيرمجموعه 

 ....= × × × × = =102 2 2 2 2 1024  

  = = 
 

10 1


  عضوي هايتعداد زيرمجموعه

  = = 
 

10   عضوي 1هايجموعهتعداد زيرم101

 !
! !

 = =  × 

10 10
2 2   عضوي2هايتعداد زيرمجموعه8

  !
! !
× ×

= =
×

10 9 8 452 8  

  عضو)3هاي داراي حداقل(تعداد زيرمجموعه = 

  ها) (تعداد كل زيرمجموعه –هاي داراي صفر يا يك يا دو عضو) د زيرمجموعه(تعدا  

 ( )= − + + =1024 1 10 45 968  
  )11تا 2هاي ه، صفحآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 جاني)(محمدابراهيم توزنده  »3«گزينة -9

  كنيم:بررسي ميمساله را در دو حالت

كشـور باقيمانـده، هـر 3توريست سـفر كننـد و بـه 3الف) به يك كشور

  كشور، يك توريست سفر كند.

  !   × × =   
   

4 6 3 4801 3  

توريسـت ديگـر هـم 2توريسـت همزمـان بـه يـك كشـور، 2حالت دوم: 

توريست باقيمانده هم هـر كـدام بـه يـك 2، ازديگرهمزمان به يك كشور

  سفر كنند.بعدياز كشورهايكشور

  !     × × × × =     
     

4 6 4 2 1 10802 2 2  

  داريم: )الف و ب(هايضرب و حالتوحال طبق اصل جمع

  !         × × + × × × = + =         
         

4 6 4 6 43 2 480 1080 15601 3 2 2 2  

  )11تا 2هاي ه، صفحاحتمال وآمار)،3ي و آمار ((رياض  

----------------------------------------------  

 )گلناز بينقي(  »1«گزينة -10

C Aقسمت رنگي شامل عضوهايي است كه در يـانيسـت هست ولي در

B Aعضوهايي كه در نيست. پس نمـايش آن بـه صـورت هست ولي در

( C A ) ( B A )− −توان آن را به صورتاست كه مي( B C ) A−

  چنين داريم:نيز نوشت. هم

  ( B C ) A ( B C ) A ′− =     
  )16تا12هاي ه، صفحاحتمالآمار و)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 (محمد بحيرايي)  »1«گزينة -11

باشد، رقم دهگان رقم انتخاب شده در صدگان و دتوانرقم صدگان صفر نمي

  تواند باشد:رقم يكان دو رقم انتخاب شدة قبلي نمي

  n( S ) = × × =
5 5 4 100  
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)nآوردندستبراي به A بايد تعداد اعداد سه رقمي زوج با ارقام متمايز(

  را مشخص كنيم:400تر ازو بزرگ

  × × =
2 4 1 85 4IÄ k{IM oÿÅ  

  يا  

  × × =
1 4 1 45 4k{IM  

  يا  

  × × =
2 4 1 85 4 2IÄ k{IM  

  n ( A ) = + + =8 4 8 20  

  P ( A ) = =
20 1

100 5  

  )27تا14هاي، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )فرشيد كريمي(  »2«گزينة -12

نقطـه روي 8نقطه از3اي تمام حالات انتخابضاي نمونهفمطابق شكل،

  دو خط است كه تعداد اعضاي آن برابر است با:

  

  n( S )
!

× × = = = 
 

8 8 7 6 563 3  

  نقطه يك مثلث ساخت، دو حالت وجود دارد:3كه بتوان بابراي آن

2Dحالت اول:  Dنقطه روي خط باشـد كـه در ′و يك نقطه روي خط

  ها برابر است با: اين حالت تعداد مثلث

     × =   
   

4 4 242 1  

2Dحالت دوم:  D′نقطه روي خط كـه در باشـدو يك نقطه روي خط

  ها برابر است با: اين حالت تعداد مثلث

     × =   
   

4 4 242 1  

  گاه:پيشامد مطلوب باشد آنAاگر

  n( A ) = + =24 24 48  

  n( A )
P ( A )

n ( S )
 = = =

48 6
56 7  

  )27تا14هاي، صفحهآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

 )احمدرضا ذاكرزاده(  »3«گزينة -13

كه تعداد اعضاي انتخابي دو گروه متفاوت باشد بايد دو نفـر از گـروه براي آن

پس ابتدا احتمال پيشـامد مـتمم را  ،رياضي و دو نفر از گروه تجربي نباشند

  كنيم:كم مي 1آوريم، سپس ازدست مي به

  P ( A )

   ×    ×   = − = − = − =
 
 
 

4 6
2 2 6 15 3 41 1 1210 7 710

4

  

  )27تا14هاي، صفحهالآمار و احتم)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »4«گزينة -14

  كنيم:هر يك از موارد را بررسي مي

تر شدن نمونةبيشتر شدن پراكندگي متغير مورد بررسي سبب بزرگ»: الف«

  شود.انتخابي مي

  پراكندگي و مركزي دارد.هايهاي كمي نياز به شاخصتوصيف داده»: ب«

توانيم در بهتـرين حالـت نتـايج را بـه جامعـة ها ميبعد از تحليل داده»: ج«

  آماري مورد بررسي تعميم دهيم.

  صحيح است.»: د«

  )44تا28هاي ه، صفحآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 زاده) ان(علي قهرم  »3«گزينة -15

تواند باشد. بـا توجـه بـه خواسـته مي12تا2دانيم مجموع دو تاس ازمي

,سؤال تنها اعداد , ,11 7 5   قابل قبول هستند.3

  {( , ),( , )}1 2 2   3: مجموع1

  {( , ),( , ),( , ),( , )}1 4 2 3 3 2 4   5: مجموع1

  {( , ),( , ),( , ),( , ),( , ),( , )}1 6 2 5 3 4 4 3 5 2 6   7: مجموع1

  {( , ),( , )}5 6 6   11: مجموع5

  داريم:بنابراين

  n( A ) = 14  

  n ( A )
P ( A )

n ( S )
 = = =

14 7
36 18  

  )27تا12هاي ه، صفحآمار و احتمال)،3(رياضي و آمار (  
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 )با كمي تغييرايكتاب آبي پيمانه(  »2«گزينة -16

  a , a , a× × ×
= = = + = = = + + = =

1 2 2 3 3 41 2 1 3 3 2 1 61 2 32 2 2 

  

n( n )
a an

n ( n ) n ( n )

n ( n ) n n

+ ×
 =  = =

+ +
+ =  =

 + =  + =

1 5 6 1552 2
1 115 43 282 2

21 56 56

    

  
n n

(n )(n )
n
n

 + − =
+ − =
= −

 =

2 56 0
8 7 0

8
7

¡ ¡ ù
¡ ¡

  

  )60تا52هاي، صفحهي خطيهاالگو)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )آروين حسيني(  »2«گزينة -17

  (بلندي مستطيل)است.21با توجه به نمودار ميانگين برابر

  ax a a+ + + +
= =  + =  =

21 18 20 24 21 83 105 225  

aاكنون با داشتن =   :آوريمها را بدست ميواريانس داده22

( ) ( ) ( ) ( ) ( )− + − + − + − + −
σ =

2 2 2 2 221 21 18 21 22 21 20 21 24 212
5

  

  + + + +
 σ = = =

0 9 1 1 9 202 45 5  

  = σ = =2 4   انحراف معيار2

+را   bتفاع ميله (انحراف معيار)   =ارتفاع مستطيل (ميانگين)

  b x = + σ = + =21 2 23  
  a b− = − = −22 23 1  

  )35و34هايآمار و احتمال، صفحه)،3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )محمد حميدي(  »2«گزينة -18

  n a a a ( ) a ( )=  = + −  = + − =21 4 1 4 4 4 1 193 2 1 3 

  n a a a ( ) a ( )=  = + −  = + − =22 4 2 19 4 4 4 314 3 2 4  

  n a a a ( ) a ( )=  = + −  = + − =23 4 3 31 4 19 9 985 4 3 5  

  n a a a ( ) a ( )=  = + −  = + − =24 4 4 98 4 31 16 2066 5 4 6  

  n a a a ( ) a ( )=  = + −  = + − =25 4 5 206 4 98 25 5737 6 5 7  
  )60تا52هايي خطي، صفحهها)، الگو3(رياضي و آمار (  

 )ابوالفضل بهاري(  »1«گزينة -19

 آوريم:دست ميابتدا چند جمله اول دنباله را به

  [ ]( )
a /

( )
+   = = = =   +   

5 1 1 6 1 5 11 3 1 1 4  

  ( )
a

( )
+   = = =   +   

5 2 1 11 12 3 2 1 7  

  [ ]( )
a /

( )
+   = = = =   +   

5 3 1 16 1 6 13 3 3 1 10  

اول ةجملـ170هستند، بنابراين مجمـوع 1دنباله همگي برابرجملات اين

  برابر است با: 

  × =170 1 170  
  )60تا52هاي هي خطي، صفحها)، الگو3(رياضي و آمار (  

----------------------------------------------  

 )سعيد عزيزخاني(  »1«گزينة -20

 آوريم:دست ميترتيب از جملات دوم تا دهم بهجملات دنباله را به

  

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

− + 
= ⎯⎯⎯⎯→ = − = 


− 

= ⎯⎯⎯⎯→ = − − = − 
− + = ⎯⎯⎯⎯→ = − = 
− = ⎯⎯⎯⎯→ = − − = − 

3 1 2 1 322 12 2 2
3 1 1 233 1 13 3 3
3 1 4 1 544 14 4 4
3 1 1 455 1 15 5 5

joÎ

Z»p

joÎ

Z»p

  

  a a a a ( ) ( )− −
 × × × = × × × =

3 2 5 4 12 3 4 5 2 3 4 5  

  

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

n
n a ( ) ( )

− + 
= ⎯⎯⎯⎯→ = − = 


− 

= ⎯⎯⎯⎯→ = − − = − 


− +
= ⎯⎯⎯⎯→ = − = 


−

= ⎯⎯⎯⎯→ = − − = − 

− +

= ⎯⎯⎯⎯→ = − = 


3 1 6 1 766 16 6 6
3 1 1 677 1 17 7 7
3 1 8 1 988 18 8 8
3 1 1 899 1 19 9 9
3 1 10 1 111010 110 10 10

joÎ

Z»p

joÎ

Z»p

joÎ

  

  a a a a a ( ) ( ) × × × × = × − × × − × =
7 6 9 8 11 11

6 7 8 9 10 6 7 8 9 10 10  

  در نهايت داريم:

  + =
11 211 10 10  

  )60تا52هايي خطي، صفحهها)، الگو3آمار ((رياضي و  
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 پور سيوكي)(سجاد غلام  »3«گزينة -21

  ند از:اموارد نادرست عبارت

  رو شد.هايي روبه. شعر دورة بازگشت با انتقاد1

  . لغات غربي وارد شعر شد. 2

  هاي شاعرانه توجه شد. . به محتوا بيشتر از صور خيال و جنبه3

  )14، صفحةادبياتتاريخشناسي و)، سبك3ادبي ((علوم و فنون    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -22

اي مذهبي متعلق به صباي كاشاني است. همچنين رمانخداوندنامه حماسه

 شمس و طغرا به قلم محمدباقر ميرزا خسروي است.

  تاريخ ادبيات، تركيبي))،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 پور سيوكي)(سجاد غلام  »4«گزينة -23

دوستي و ستيز با ناداني را با آوازي زيبا و پرشورعارف قزويني مضامين وطن

  خواند. مي

ن شاعر اين دورهتريدار دورة بازگشت ادبي و شاخصصباي كاشاني پرچم 

  است. 

   الممالك فراهاني سردبير روزنامة مجلس بود. يباد

  هايي منظوم پديد آورده است. غربي ترجمه ايرج ميرزا از شعرهاي

  )17و16 ،13هايشناسي، صفحه)، تاريخ ادبيات و سبك3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 كيا)(فرهاد فروزان  »4«گزينة -24

  هاي نادرست:شريح گزارهت

نگري وگرايي به جزئينگري و ذهنيتالف) نگرش شاعران اين دوره از كلي

هاي فكري شعرگرايي تغيير كرد. ضمناً اين مورد مربوط به ويژگيعينيت

  دورة بيداري است. 

هاي ادبي اشارههاي ادبي در اين گزاره مشخصاً به ويژگيب) اشاره به آرايه

  هاي زباني.ژگيدارد، نه وي

  )44تا42هايشناسي، صفحه)، سبك3(علوم و فنون ادبي (    

 (سيدعليرضا علويان)  »4«گزينة -25

» 1«اين گزينه مربوط به قلمرو زباني شعر اين دوره است، نه نثر. گزينة

 »3«مربوط به قلمرو فكري و گزينة »2«مربوط به قلمرو زباني، گزينة

  رة بيداري و مشروطه است. مربوط به قلمرو ادبي نثر دو
  )46و43،45هاي، صفحهشناسي)، سبك3علوم و فنون ادبي ((    

----------------------------------------------  

 فام)(محمدامين داداش  »3«گزينة -26

  تنها يك مورد نادرست است. 

ندسرودهايي است كه شاعراني كه به زبان كوچه و بازار شعر ميترانه از قالب

الممالك از شاعراني هستند كه بهبيشتر بدان رغبت داشتند. بهار و اديب

  تر گرايش داشتند. هاي قديميهاي ادبي و قالبسنت
  )45تا43هايشناسي، صفحه)، سبك3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »3«گزينة -27

بودن كلام وويژگي موزون» 4«و» 2«،»1«هايارات گزينهدر عب

مقام دارد كه مشابهبودن برخي عبارات كوتاه، نشان از سبك قائممسجع

  فاقد اين ويژگي است.» 3«سبك گلستان سعدي بود. عبارت گزينة
  )20، صفحةشناسيسبك،)3((علوم و فنون ادبي    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -28

آزادي در اين گزينه اشاره به آزادي و رهايي از دام زلف يار دارد (آزادي از

  بلا و گرفتاري عشق). 
  ها: تشريح ساير گزينه

  : قانون»2«گزينة

  : مبارزه با استبداد»3«گزينة

  مداري و توجه به مردم: قانون»4«گزينة
  )45و44هايشناسي و مفهوم، صفحه)، سبك3ن ادبي ((علوم و فنو    

----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »4«گزينة -29

باشند. ابياتهاي ادبي هر سبك ميهاي شعري مرتبط با ويژگيقالب

همگي از اشعار حزين لاهيجي (از شاعران سبك» 3تا1«هايگزينه

 ،ها هم قرابتي با سبك بيداري ندارندهاي ادبي آنگيهندي) هستند و ويژ

بخشي از يك تصنيف آمده است كه قالبي نو است و در» 4«اما در گزينة

 سرودند. ها شعر ميبرخي شاعران در اين قالب ،سبك بيداري

  )43شناسي، صفحة)، سبك3(علوم و فنون ادبي (    

 ) 3علوم و فنون ادبي (
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 )(هومن نمازي  »4«گزينة -30

  م و لف و نشر وجود ندارد.يبينقط وصف معشوق را ميف ،»4«گزينةدر بيت
ها:تشريح ساير گزينه

و 2فل »حسن تو«؛1نشر »دانيسخن«و 1لف »حديث من«»: 1«گزينة

  در نهايت لف و نشر مرتب دارد.است و 2نشر »زيبايي«

زلف«؛1نشر »مهتابيخوش«1لف »پرتو روي چو ماه تو«»: 2«گزينة

است؛ در نهايت لف و نشر نامرتب2نشر»شب تيره«و2لف»سياه

  (مشوش) است.

  .2نشر »بست«و 2لف »شكر«؛1نشر »شكست«و 1لف »شكوهِ«»: 3«گزينة

  )59تا57هاي، صفحهمعنوي)، بديع3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (شيوا نظري)  »3«گزينة -31

 اراي لف و نشر مرتب است. د ،بيت

 منؤم :1: حرم / نشر1لف

 : ترسا2: دير / نشر2لف

  )59تا57هاي، صفحهبديع معنوي)،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »1«گزينة -32

پيكر است و هردمد، رويي ماهاي كه از خاك ميلف و نشر مرتب: هر لاله

 .بوي استدمد، مويي مشكسنبلي كه از خاك مي

  »)ماه«به» روي«پيكر (تشبيهتشبيه: روي ماه

  جناس ناقص اختلافي: روي، موي

 »سنبل ولاله«،»موي وروي«مراعات نظير: 

  ، تركيبي)بيان و بديع،(علوم و فنون ادبي    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة -33

چنينتلميح به ماجراي حضرت يوسف (ع) و حضرت يعقوب (ع) و همالف) 

 به ماجراي شيرين و فرهاد

يصائب تصوير» (خون) شمشير راريزد دمگردن تسليم مي«ب) در جملة

 !ريزدرا مي» شمشير«، خونِ»گردن«كند كه در آنواقعي ترسيم ميغير

ساليكه كهنشود؛ چرانميتشخيص ديده» ل كهنسالنخ«) در تركيبج

 .شودمينسبت دادههاي مختلفوصفي مختص انسان نيست و به پديده

 تضاد دارند.» سرد«و» گرم«) د

  )تركيبي،بيان و بديع،(علوم و فنون ادبي    

 اي)(كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة -34

 نهانبودنِتناقض: آشكار»: پ«بيت

  استعاره از مو» سنبل«استعاره از چشم و» نرگس«ه: استعار»: ث«بيت

  تلميح: اشاره به داستان حضرت ابراهيم (ع)»: ب«بيت

  تضاد: رفت ـ نرفت»: الف«بيت

: طرةّ شب/ نشر2غمزة روز ـ لفبياضِ: 1لف و نشر (مرتب): لف»: ت«بيت

  : موي2: روي ـ نشر1

  ، تركيبي)بيان و بديع(علوم و فنون ادبي،    

----------------------------------------------  

 پور سيوكي)(سجاد غلام  »4«گزينة -35

دارايباشد و در اين بيتبخش ميزندگي ،تآب خضر يا آب حياتناقض:

    .تناقض است

    .دارداشارهبه داستان حضرت خضر و جستن آب حياتتلميح:

   :هابررسي ساير گزينه

  .تناقض ندارد/ پرسش)ـ(جواب  تلخ)ـ(شيرينتضاد:»: 1«گزينة

   .تضمين ندارد /نظيرمراعات»:وهم«و »عقل«»: 2«گزينة

  .تلميح ندارد/ آشكارـنهانتضاد:»: 3«گزينة

  )تركيبي،و معنويبديع لفظي(علوم و فنون ادبي،    

----------------------------------------------  

 )98كنكور سراسري -اي(كتاب آبي پيمانه  »1«گزينة -36

مفاعلن فعلاتن مفاعلن«بر وزن ،»1«مصراع صورت سؤال و بيت گزينة

 باشند.مي» فعلاتن

  )تركيبي،شعرموسيقي(علوم و فنون ادبي،    

----------------------------------------------  

 )98كنكور سراسري -اي(كتاب آبي پيمانه  »2«گزينة -37

ها:تشريح ساير گزينه

  لنعلاتن فعلاتن فعلاتن فعاف»: 1«گزينة

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن»: 3«گزينة

  مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن مفاعيلن»: 4«گزينة

  )تركيبي،موسيقي شعر(علوم و فنون ادبي،    
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 (ياسين مهديان)  »3«گزينة -38

است كه در زمرة اوزان» مفتعلن فاعلات مفتعلن فع«وزن اين بيت،

  آيد.شمار ميبهناهمسان

  ها:تشريح ساير گزينه

  اي)پايهفعلاتن فعلاتن فعلاتن فعلن (همسان تك»: 1«گزينة

  مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلاتن (همسان دولختي)»: 2«گزينة

  اي)پايهفاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن (همسان تك»: 4«گزينة

  ، تركيبي)موسيقي شعر(علوم و فنون ادبي،    

----------------------------------------------  

 (ياسين مهديان)  »3«گزينة -39

وزن بيت: مفاعلن فعلاتن مفاعلن فعلن / فاقد اختيار تغيير كميت مصوت / 

  »بس است: ب  سست«حذف همزه: 

  ها:تشريح ساير گزينه

وزن: مفعول فاعلات مفاعيل فاعلن / تغيير كميت مصوت: بلند»: 1«گزينة

ندانم از: نَ  «حذف همزه: » / نقشِ«در واژة» شِ«مصوت كوتاه: تلفظ كردن

  »باز از: با  زز«و» دا  نَ  مز

وزن: فاعلاتن فاعلاتن فاعلاتن فاعلن / فاقد تغيير كميت مصوت»: 2«گزينة

همرا با حذف همزه بخوانيم، وزن به» قدح از«/ فاقد حذف همزه (اگر تركيب

  مزه نداريم).خورد؛ بنابراين، حذف همي

خواهي«وزن: مفتعلن مفاعلن مفتعلن مفاعلن / حذف همزه: »: 4«گزينة

تغيير كميت مصوت: كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند: » / اگر: خا  هي  ي  گر

  »خواهي«در واژة» هي«

  )54تا48هاي، صفحهشعرموسيقي)،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة -40

حذف همزه در هجاي (چهارم) مصراع اول + كوتاه تلفظ كردن مصوت بلند

+ بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه در هجايمصراع دومدر هجاي (سوم) 

 (چهارم) مصراع دوم

:هاگزينهتشريح ساير

 فاقد اختيار شاعري زباني»:1«گزينة

در هجاي (چهارم) مصراع اول + بلند تلفظ كردنحذف همزه»: 2«گزينة

 هجاي (چهارم) مصراع دوممصوت كوتاه در

) در مصراع اول + بلند تلفظ كردنحذف همزه در هجاي (پنجم»: 4«گزينة

 مصوت كوتاه در هجاي (پنجم) مصراع دوم

  )54تا48هايشعر، صفحهموسيقي)،3لوم و فنون ادبي ((ع    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »2«گزينة -41

مصراع اول، حذف همزه در هجاي (دهم) + بلند تلفظ كردن مصوتدر

 كوتاه در هجاي (دوازدهم)

 در مصراع دوم، حذف همزه در هجاي (چهاردهم)

:هاگزينهتشريح ساير

 راع اولمصبلند تلفظ كردن مصوت كوتاه در هجاي (هفتم)»: 1«گزينة

 مصراع اولحذف همزه در هجاي (دوم) + (سوم)»: 3«گزينة

 مصراع اولكوتاه در هجاي (نهم) بلند تلفظ كردن مصوت»: 4«گزينة

  )54تا48هايصفحه،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة -42

 شود. (درست)بلند تلفظ مي» تاج«هجاي كوتاه در كلمة»: الف«بيت

 .شودكوتاه تلفظ مي» سوي«هجاي بلند كلمة»: ب«بيت

 شود. (درست)بلند تلفظ مي» موي«هجاي كوتاه در كلمة»: ج«بيت

 شود. كوتاه تلفظ مي» ابرو«هجاي بلند در كلمة»: د«بيت

 است.مصوتفاقد تغيير كميت»: ـه«بيت

  )54تا50هايصفحه،موسيقي شعر)،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة -43

:هاتشريح ساير گزينه

 »عذر«بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه در كلمة»: 1«گزينة

 »ميان«بلند تلفظ كردن مصوت كوتاه در كلمة»: 2«گزينة

 »آن«و» از«حذف همزه در كلمات»: 3«ينةگز

  )54تا48هايصفحه)، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (    
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 (سيدعليرضا احمدي)  »4«گزينة -44

در .خوانده شود» قاضِ« ،»قاضي«در اين بيت، بنا به ضرورت وزن بايد كلمة

 .شودبلندي مشاهده نميمصوتهيچ اختيار تغيير كميت ،باقي ابيات

  )54تا52هايصفحه)، موسيقي شعر،3علوم و فنون ادبي ((    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا احمدي)  »3«گزينة -45

 (تو) بلند تلفظ شود.نهمد بايد هجاييبراي اينكه وزن شعر درست دربيا

  )52تا50هايصفحه)، موسيقي شعر،3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »2«گزينة -46

عماري (خورشيدكند كه محبوبة نيلگونشاعر در بيت صورت سؤال بيان مي

رنگ آسمان) از زلف زرتار خويش (پرتوهاي نور زردرنگ) گرهدر كجاوة نيلي

ورده شده است: نيز چنين مضموني آ »2«گشود (پرتوافشاني كرد). در گزينة

آن گل زرد با خنديدن (خورشيد با نورافشاني) جهان را به رنگ گلي سرخ 

  تابش آفتاب) درآورد.گرنهاي سرخ(پرتو

  ها: تشريح ساير گزينه

  ها پنهان گشت. شب پديدار شد و روشنايي در سياهي»: 1«گزينة

ستكند، سست شدن داين بيت هم غروب آفتاب را توصيف مي»: 3«گزينة

  و پاي خورشيد اشاره به غروب آن و فرارسيدن شب دارد.

تواند پرنده را در هوا شكار كند و ماه را اززلف كمندسان تو مي»: 4«گزينة

  آسمان به زير بكشد (وصف معشوق و تشبيه زلف او به كمند).

هاي سرخ و زرد را براي نور آفتاب استفادهدر گذشته شاعران رنگنكته:

  اند.بردهميعنوان رنگ آسمان ناماز نيلي، اخضر، كبود، لاجورد و... بهكردند ومي

  )37)، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (    

 (مجتبي فرهادي)  »3«گزينة -47

» 4«و» 2«،»1«هايال و گزينهؤمفهوم كلي و مشترك بيت صورت س

بيتكند) است، اماتقابل پخته با خام (حال عاشق را فقط عاشق درك مي

  بهره از عشق سزاوار هلاكت است.گويد: انسان بيمي» 3«گزينة

  )62)، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -48

ناپذير است ودر بيت صورت سؤال اشاره شده است كه عشق دردي درمان

به اين مفهوم در ابياتج آن وجود ندارد. مفاهيمي نزديكاي براي علاچاره

كردن به درد عشق وشود: قناعتهم ديده مي»4و2،3«هايگزينه

) و»3«نداشتن درد عشق (گزينة)، چاره»2«رهاكردن درمان (گزينة

  ). »4«بودن و نوشدن هرروزة درد عشق (گزينةپايان بي

گويداي نشده است. اين بيت ميشق اشارهبه درد ع »1«اما در بيت گزينة

  همه خواهند مرد، چه مسلمان و چه كافر (ناگزيري مرگ). 

  )38)، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 (سيدعليرضا علويان)  »1«گزينة -49

اشق در برابر وياين بيت در شكايت از معشوق و بيان ناتواني و عجز ع

)،»2«كه ساير ابيات در توصيف خندة يار (گزينةسروده شده است، درحالي

  ) هستند.»4«) و قد يار (گزينة»3«گفتن يار (گزينةچهره و سخن

  )28و24هاي)، مفهوم، صفحه3(علوم و فنون ادبي (    

----------------------------------------------  

 نظري)(شيوا  »3«گزينة -50

  كنند.ميتوصيههر دو به صداقت و راستي» 3«بيت صورت سؤال و گزينة

  )64)، مفهوم، صفحة3(علوم و فنون ادبي (    
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نسب)(مهرشاد ايماني  »3«گزينة -51

ان بـه تنهـايي و كنيم و مجبور نيسـتيم خودم ـ ها با هم زندگي ميما انسان

هايمـان را توليـد كنـيم. جهـان تـك كـنشبـراي تـك، دانش لازمجداگانه

دانـش لازم كنـيم،اجتماعي؛ يعني جامعه و فرهنگي كه در آن زنـدگي مـي  

  دهد.قرار مييا همان دانش عمومي را در اختيار مابراي زندگي

  )4و 3هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )كوثر شاه حسيني(  » 2«گزينة -52

  :تشريح عبارات نادرست

گيرد ودانش علمي با تلاش براي حل مسائل و مشكلات زندگي، شكل مي -

  .كندپيشرفت مي

دانـش«هماجتماعيپديدهايندربارةما. استاجتماعيدةزبان يك پدي -

  .داريم »دانش علمي«هم و »عمومي

  )5شي، صفحة)، ذخيرة دان3شناسي ( عه(جام  

----------------------------------------------  

نسب)(مهرشاد ايماني  »4«گزينة -53

گاهي با رهـا  ،جهان اجتماعين دانش عمومي و دانش علميايمتعارضات -

هـايايدهطرحباگاهي وديگربخشينفعبهدانشي ةكردن بخشي از ذخير

  .شوندميحلجديد

هويت دنيوي خود، فقط علم تجربي را دانش علميجهان متجدد، براساس -

چنـين وقتـي .كنـدني و وحياني را علم محسـوب نمـي  لاو علوم عقداندمي

دانش علمـي را بـه دانـش تجربـي منحصـر و كهجوامع ديگربه ،رويكردي

سـرايت داننـد و علوم عقلاني و وحياني را نيـز معتبـر مـيبينندمحدود نمي

يابد وتعاريف متفاوت و گاه متضادي از علم رواج ميدر اين جوامع،كند،مي

آورد. در چنين شرايطي، ارتباطهايي پديد ميها تعارضدانشي آن ةدر ذخير

  د.شودوسويه دانش عمومي و دانش علمي قطع مي

هاي اجتماعي مختلف براساس هويت فرهنگي خود، تعاريف متفاوتيجهان -

  از دانش علمي دارند.

  )7و 6هاي)، ذخيرة دانشي، صفحه3ي (شناس(جامعه  

(ريحانه اميني)  »3«گزينة -54

رويكرد دوم در تقابل با رويكرد اول، اين ادعا را كه دانش علمـي، راه كشـف 

  كند.دانش حاصل از زندگي است رد مي ،واقعيت و دانش عمومي

  )8)، ذخيرة دانشي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  (حبيبه محبي)  »  4«گزينة -55

   .اصل وجود است ،موضوع فلسفهـ

  هستند.پيامدهاي آنوهاي آدميانكنش ،موضوع علوم انسانيـ

بـه تصـميم و اقـدام  ،ها و پيامـدهاي آنهاي طبيعي برخلاف كنشپديدهـ

عاني موردها و اهداف و مانسان ةبلكه مستقل از اراد ،ها وابسته نيستندانسان

  .وجود دارند ،هانظر آن

  )12و11هاي)، علوم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(اميرمهدي افشار)  » 4«گزينة -56

مندي انسان از طبيعـت و ، ابزار بهرههاعلوم طبيعي و فناوري حاصل از آنـ

  .نداهاي طبيعيدوديتمح راو ب ةهمچنين وسيله غلب

بينـي در علـوم هـاي اجتمـاعي، پـيشبودن كنشاراديسبب آگاهانه وـ به

  تر از علوم طبيعي است.اجتماعي پيچيده

ان اجتمـاعي را نظم و قواعد جه ،كنندماعي تلاش ميان علوم اجتـ دانشمند

مـا زندگيبراتير اجتماعتوانند تأثها با كشف اين قواعد ميكشف كنند. آن

هـم از در اجتماعـات گونـاگون، را توضيح دهند. ما با شناخت قواعد زندگي

زنـدگي در احتماليهايشويم و هم از آسيبها برخوردار ميهاي آنفرصت

  مانيم.اجتماعات مختلف در امان مي

علوم طبيعي و فناوري حاصـل از آن داوري دربارة، ظرفيتـ علوم اجتماعي

هـاي فنـاوري بـه  هـا و محـدوديتعي، دربارة فرصتتمارا نيز دارند. علوم اج

كـه از طبيعـت و علـوم كننـد ها كمك مـيدهند و به آنها آگاهي ميانسان

ت بـه رو، علـوم اجتمـاعي نسـب  كنند. از اينصحيح استفادهطبيعي به شيوة

  علوم طبيعي از اهميت بيشتري برخوردارند.

  )13)، علوم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

 )3شناسي (جامعه
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(فاطمه صفري)  »  2«گزينة -57

 هاي آدميان و پيامدهاي آن/فوايد علوم انساني: شناخت و فهم معاني كنش

بينيهاي او تأثير دارند يا پيششناسايي عواملي كه بر زندگي انسان و كنش

ها براي پيشگيري/ شناخت فضيلت، عدالت، سـعادت ها و پيامدهاي آنكنش

انتقـاد از  ها /هاي خوب و بد انسانكنش ةرداوري درباو راه صحيح زندگي و

هـا از ها / رهـا كـردن و آزادسـازي انسـانهاي ناپسند و ظالمانه انسانكنش

نشان دادن .دنآيها پديد ميهاي انسانهايي كه در اثر كنشها و اسارتظلم

هـاي كـنشهـاي ابـزاري  شيوة صـحيح اسـتفاده از علـوم طبيعـي و دانـش

واع و ابعاد،نواع مختلفي دارند. براي بررسي و مطالعة اين اناجتماعي، ابعاد و ا

  وجود آمده است.هاي مختلفي بهدانش

پردازنـد، هاي ناپسند آدميان مينشبه انتقاد از ك هعلوم انساني به دليل اينك

  د.نشوگفته مي »علوم انتقادي«

  )15)، علوم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(آزيتا بيدقي)  » 4«گزينة -58

شناسي براساس دوري و نزديكـي بـه علـوم طبيعـي، رويكردهـاي در جامعه

  مختلفي شكل گرفته است.

  هاي علوم اجتماعي است.تاريخ، يكي از شاخه
  ها:تشريح ساير گزينه

د مختلفزندگي اجتماعي انسان نيز به دليل اينكه ابعا(: نادرست»1«گزينة

هاي اجتماعي متفاوتيها و دانشاقتصادي، سياسي، فرهنگي و... دارد، شاخه

  درست ـ) .را پديد آورده است

  درست ـ: درست»2«گزينة

شناسي بر اساس دوري و نزديكـي بـه علـوم در جامعه(: نادرست»3«گزينة

  درست ـ ).طبيعي، رويكردهاي مختلفي شكل گرفته است

  )16علوم اجتماعي، صفحة)،3ناسي (ش(جامعه  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  » 4«گزينة -59

زدايـي آشـنايي ،شناسان براي شناختن نظم، از امـور آشـنا و مـأنوس  جامعه

كنند؛ يعني از ديد يك فرد غريبه به موضـوعات آشـنا و روزمـرة اطـراف مي

  شناسند.نظم را مي ،نظمينار بيكنند و در كخود نگاه مي

  ) 21و20هاي  )، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

  حسيني)(كوثر شاه  »  3«گزينة -60
  ها:تشريح گزينه

  نادرست (مربوط به ساختار اجتماعي است.) ـ درست»: 1«گزينة

  درست ـ درست»: 2«گزينة

  است.)درست ـ نادرست (مربوط به قواعد اجتماعي»: 3«گزينة

نادرست (مربوط به ساختار اجتماعي است.) ـ نادرست (مربـوط »: 4«گزينة

  به نظم اجتماعي است.)

  ) 24و21،23هاي)، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

  حسيني)(كوثر شاه  »  2«گزينة -61

ت نظـم موجـود در طبيعـت، امكـان طور كه علوم طبيعي بـا شـناخ  همان -

كنـد، هـا فـراهم مـي  بيني، پيشگيري و كنترل طبيعت را بـراي انسـان  پيش

بينـي، هـا قـدرت پـيش  شناسي نيز با شناخت نظم اجتماعي، به انسانجامعه

  دهد.پيشگيري و كنترل جامعه را مي

شناسي تبييني، روش مطالعة طبيعت و جامعـه يكسـان دانسـته در جامعه -

  ود.شمي

در ارتباط ،رسيدندهايي كه قبلاً مستقل از هم به نظر ميدر تبيين، پديده -

تر در ارتباط با هم ديدههايي كه پيشگيرند و ميان پديدهبا يكديگر قرار مي

  شود.اند، روابط جديدي طرح ميشدهمي

  ) 26و25هاي)، نظم اجتماعي، صفحه3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

نسب)(مهرشاد ايماني  »1«گزينة -62

صـرفاً يـك موجـود طبيعـي  ،شناسان پوزيتيويسـتيانسان در ديدگاه جامعه

  تر از ساير موجودات طبيعي است.پيچيده

  ) 29)، نظم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 اي)(كتاب آبي پيمانه  » 4«گزينة -63

اگر جامعه را همچون طبيعت تصور كنيم و آن را دستاوردي انساني نـدانيم، 

را واقعيتي بيروني تصور كنيم كه بـا قـوانيني بـه اسـتحكام قـوانين يعني آن

هـاي ابـزاري توانيم از دانـشصورت ما فقط مينشود، در آطبيعت، اداره مي

هـاي اجتمـاعي را بشناسـيم، امـا قـادر دهخود استفاده كنيم و جامعه و پدي

  .وجود آوريمنخواهيم بود، تغييري بنيادين در جامعه به

  ) 29)، نظم اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  
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حسيني)(كوثر شاه  » 4«گزينة -64

هاي اجتماعي خـود، در همة ما از آنجا كه عضوي از جامعه هستيم، با كنش

اگـر چـه ميـزان تأثيرگـذاري  .گذاريميحفظ وضع موجود يا تغيير آن، اثر م

هـا، همة اعضاي جامعه يكسان نيست و صاحبان برخي مشـاغل و مسـئوليت  

  .نسبت به سايرين اثرگذاري بيشتري دارند

  )35 ة)، كنش اجتماعي، صفح3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

اميني) ه(ريحان  » 2«گزينة -65

  رد نادرست: تشريح موا

  با روش تجربي تحليل كرد.فقطتوانكنش انسان را نمي -

بـر نظـم، اراده و خلاقيـت انـدازهكيـد بـيش از أشناسي تبييني با تجامعه -

  گيرد.را ناديده ميهاانسان

  )37)، كنش اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(حبيبه محبي)   »3«گزينة -66

ين اينكـه چـه عيـگيري اجزاي بدن در ايام جنگ جهاني دوم براي تاندازهـ

افراطـي بـر امـور قابـل دهندة تأكيـدنشان ،تر برخوردار استكسي از نژاد بر

  هااند: سقوط ارزشمشاهده

ايهاي رايانـهبرخي جوانان و نوجوانان به استفاده از اينترنت و بازيـ اعتياد

  ور: افول معانياعتيادآ

ترين كشـتارهاي جهـان در فاجعـة هيروشـيما و ناكـازاكي: بزرگدادنرخـ

  گريزياخلاق

  )38)، كنش اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(اميرمهدي افشار)  » 1«گزينة -67

معناي كـنش، سـبب ناديده گرفتننادار است.كنش اجتماعي، آگاهانه و مع

شده است كه بيشتر مطالعات تبييني بـه توصـيف خصوصـيات و رفتارهـاي 

اگر تفسيرهاي نوجوانـان و جوانـان را در نظـر شوندمحدودمادةقابل مشاه

متوجه خواهيم شد كه عامل اصلي گرايش اين كاربران به اينترنت وبگيريم،

بيشتر جوانان و نوجواناناست.از اين ابزار همعناي استفاداي،هاي رايانهبازي

آزادي و ،روز بـودن، سـرگرمي، هيجـان  ها را بـههرچه بيشتر از اين ةاستفاد

  كنند.توانايي معنا مي

ران نيست، بلكه به معناي نگاه كردناهي همدلانه به معناي تأييد كنشگهمر
هاست. مـا در جهـان ها از منظر خودشان و تلاش براي فهم آنبه مسائل آن

هـا از تماعي با افراد آگاه سروكار داريم و لازم است با توجه بـه تفسـير آناج
  ها دست پيدا كنيم.هاي آنكنشدلانةخودشان، به فهم هم

  )39)، كنش اجتماعي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(آزيتا بيدقي)  » 1«گزينة -68

هـاي اجتمـاعي ضـروري فهميـدن را بـراي درك معنـاي پديـده ،وبرماكس
  دانست.مي

  محدود به علم تجربي است. ،معناي علم از ديدگاه وبر
هـا را ها بپردازد و آنشناس به درست يا غلط بودن عقايد و ارزشاگر جامعه

شود يا بـا از دايره علم خارج ميها بپردازد،ا به نقد يا اصلاح آنداوري كند ي
  كند.كار غيرعلمي مي ،م علمنا

  كرد.معرفي ميرا تفهمي ـ تبيينيشناسي خودوبر جامعه
  )48ة)، معناي زندگي، صفح3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

(فاطمه صفري)  » 1«گزينة -69

قيت كنشگران، موجب پيدايش معاني گونـاگون و در نتيجـة  افعاليت و خلّ -
هــاي مختلـف، درون هــر جهــان هـا و گــروهآن، پديدآمـدن خــرده فرهنــگ

  شود.اجتماعي مي
بردن به هـدف كـنش، بايـد بـه ذهـن كنشـگر راه يـابيم و بـراي براي پي -

اي كه كنشگر در آن عمـل هاي كنش، بايد به زمينة فرهنگيفهميدن دلالت
  كند، مراجعه كنيم.مي

-، مانند قـومهاي كيفيد به سراغ روشها (علت) بايبراي فهم كنش انسان -

  گيرد.ها را درنظر ميهاي فرهنگها و تفاوتزيرا تنوع .رفتنگاري
پردازنـد و نـه علـت نگـاري مـيها به تعريـف قـومدقت شود كه ساير گزينه

  استفاده از آن.
  )50)، معناي زندگي، صفحة3شناسي ((جامعه  

----------------------------------------------  

 )98خارج از كشور –اي(كتاب آبي پيمانه  » 3«گزينة -70

 در آن كـهاستمشاركتياساس مشاهدةبركيفيپژوهشنگاري نوعيقوم

 اند. درنهفتههاكنشكه در استمعناهاييازبرداشتنپردهدنبالمحقق به

 راهـاآندربـارةتحقيـققصـدكهقوميبامدتيبرايپژوهشگرروش،اين

 و دهـدمـيقـرارقـومآنفرهنگيشرايطدرراخودكند؛زندگي مي رد،دا
 بشناسد. را بهتر هاآنتاكندميتجربهراهايشانكنش

  )51و50هاي)، معناي زندگي، صفحه3شناسي ((جامعه  
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 (مرتضي كاظم شيرودي)  »1«گزينة -71

 / )4ة(رد گزينكنمشمارم، تبرئه نمياه نميگن بي )مضارع منفي( :»ما أبُرّئ«

/  )2ة(رد گزينـكننـدهبسـيار امر )»فَعالـة«اسـم مبالغـه بـر وزن  ( :»ةأمار«

: مگر اينكه پروردگارم رحـم »إلاّ ما رحم ربي«/  )4ة(رد گزينبدي :»السوء«

  )2ة(رد گزينكند

  .اضافي استنيز» 3«ةگزيندر »به من« ةترجم
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 ي)ئ(حسين رضا  »4«گزينة -72

كنـد (رد افتخار مـي»: يفتخر«ها) / گزينهسايراين نادان (رد»: هذا الجاهل«

آفريـده »: قخلـَلـم ي) / «3 ةآفريده شده است (رد گزينـ»: خلق) / «1 ةگزين

  )1 ةنشده است (رد گزين
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 االله گلشن)(روح  »1«گزينة -73

راء: خريـد، بيـع:  ؛اضـافي اسـت   »4«در گزينـة » فروش«خريد (»: شراء« شـ

ترجمـه شـود.) » صفت«(نبايد به شكل: بسياري از... »...كثير من/ « )فروش

ل اينكه) (حال آنكه، حاكه: در حالي»و هم يعلمون/ « )4و 3هاي(رد گزينه

ماضـي ←ماضـي + مضـارع  «جملة حاليه است و طبق ساختار(دانستندمي

(سبب) : باعث»يسبب/ « )4و 3هاي ه(رد گزين.)شودترجمه مي »استمراري

: »بلـدانال/ « )4و 2هـاي (رد گزينـه )مضـارع اسـت نـه ماضـي  (شود... مي

  )4(رد گزينة )يجمع مكسر است نه مثنّ(كشورها
  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 زاده)(علي محسن  »2«گزينة -74

آمـوز نبايـد صـحبت دانـش»: لا يكَلّمِ الطاّلب«/  )4امروز (رد گزينة»: اليوم«

نهـي اسـت و چـون پـس از آن » لا يكَلـّم«) (فعل4و 1هايكند (رد گزينه

تبديل ،ساكنِ آخرِ فعل نهيشروع شده است، حركت» الـ«اسمي آمده كه با

ه  «/ شهمكلاسي»: زميلهَ/ « ).به حركت كسره شده است اي»: ليتهَ قـَد انتبَـ

كاششده ميكاش متوج ،ضـُرّ/ «) 3و 1هـاي ه كرده بود (رد گزينهتوجي :«

  )4و 1هايرساند (رد گزينهزيان مي
  (ترجمه)  

 (اميرحسين شكوري)  »4«گزينة -75

»2ة(رد گزينـ مدانـ: مي»أعلَم( / »أرد گزينـ: بـدتر»أسـو)1ة( / »راد : »ةٍجـ

  )1 ة(رد گزين: لغزش»الزّلل«/  )3و 2هاي هرد گزيننكره است؛(ملخي

  .رعايت نشده است »3« ةگزيناجزاي جمله، در عبارتدقت كنيد كه ترتيب

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 اصفهان) -حميدرضا قائداميني(  »3«گزينة -76

»ر1«سازي شود (رد گزينةبهينه»: تطَُو(«/ »هنبرد گزينةبيدار مي»: ي) كند

  »)4«در حالي كه ما با پشتكار هستيم (رد گزينة»: و نحَنُ دؤوبونَ« /»)2«

اضافي است و معادلي در عبارت عربـي » توانيممي«،»4«همچنين در گزينة

  دارد.داده شده ن

  مهم درسي: كتةن

اسـتفاده » شـدن«از اشـتقاقات فعـل عمومـاًمجهـول، هـايفعلدر ترجمة

  كنيم.مي

  (ترجمه)  

----------------------------------------------

 اصفهان) -حميدرضا قائداميني(  »4«گزينة -77

نيز فاعل آن اسـت) خـودداري كـرده » أب«(فعل معلوم است و»: قد امتنََع«

  ، امتناع كرده استاست

  (ترجمه)  

----------------------------------------------  

 )سيد محمدعلي مرتضوي(  »4«گزينة -78

أن يهجموا علي»: حمله كنندنيبه چ« /)2(رد گزينةاستطَاعوا»: توانستند«

علي رغم بنـاء »: يبزرگواريبا وجود ساخت د« /)2و 1هاي   ه(رد گزينالصين

  )1 ة(رد گزينحولَها»: در اطراف آن«ها)/(رد ساير گزينهسور عظيم

  (ترجمه)  

 ) 3عربي زبان قرآن (
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 ترجمة متن درك مطلب:

كرد، و در همان درخت،اش در بالاي درختي زندگي ميكلاغي درون لانه

سوراخي براي ماري وجود داشت، هنگامي كه كلاغ تخم خود را 

ناراحتخورد، پس كلاغ به شدتآمد و آن را ميگذاشت، مار ميمي

شد، كلاغ با شكايت، در مورد موضوع با دوستش صحبت كرد، دوستشمي

خواهي انجام بدهي؟ پس جواب داد: امشببه او گفت: چه كاري مي

زنم تا از منمنتظر مار خواهم ماند تا بخوابد سپس چشمانش را نوك مي

دور شود و از كارهايش آسوده شوم، دوستش او را آگاه كرد كه اين حيله 

سودي ندارد، آن (حيله) او را در معرض خطر قرار خواهد داد و او مثل آن 

كرد خرچنگ را بكشد اما (خودش) بهاي خواهد شد كه سعي ميپرنده

جاي او مرد. كلاغ گفت: فكر تو چيست؟ دوستش گفت: به دوردست پرواز 

اي ارزشمند از جواهرات يكي از زنان را سرقت كن وكن سپس قطعه

ها تو رارسي، چشماما مراقب باش كه وقتي به سوراخ مار ميبرگرد،

كنند تا مال را بگيرند سپس آنان مار راببينند، پس مردم تو را دنبال مي

طور كاملكني و بهكشند، به اين شيوه از مار رهايي پيدا ميمي

  نمايي!  ات را حفظ ميسلامتي

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -79

؛ نادرست»خواست مار را هنگام خواب در شب بكشد!بتدا ميكلاغ در ا«

  است، قصدش كشتن مار نبود.
  :هانهيگزريساحيتشر

دوست كلاغ او را نصيحت و راهنمايي كرد تا از خطرات دور»: 1«نةيگز

  بماند!

  كردند!كلاغ و مار در يك درخت زندگي مي»: 3«نةيگز

  د، هنگامي كه آن را طرح كرد!دوست با نظر كلاغ موافق نبو»: 4«نةيگز
  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »3«گزينة -80

  چرا پيشنهاد دوست كلاغ، بدون شك بهتر است؟

  »تواند كلاغ را در هنگام اجراي فكرش بكشد!زيرا مار نمي«
  :هانهيگزريساحيتشر

  !شيوه كشته خواهد شدمار به اين»: 1«نةيگز

  !راه حل ديگري در ذهنش نداشتكلاغ»: 2«نةيگز

  دانند!مردم نحوة برخورد با مار را به شكل بهتري مي»: 4«نةيگز

  (درك مطلب)

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -81

  شود:گيري نميخواهد كه از متن نتيجهصورت سؤال، عبارتي را مي

هد، او را به چارپايان ملحـق كـن (او را از هركس خوب را از بد تشخيص ند«

  !»چارپايان بدان)
  :هانهيگزريساحيتشر

  !شودهرگاه با عاقل مشورت كني، عقلش براي تو مي»: 1«نةيگز

  براي هيچ ستمكاري ممكن نيست كه از مجازاتش فرار كند!»: 2«نةيگز

  !بدون فكر كردن (چيزي) نگو و بدون تدبير (كاري) نكن»: 3«نةيگز

  (درك مطلب)

----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »4«گزينة -82

  جا، فعل ماضي غايب است.در اين» أخبرَ«

  (تحليل صرفي و اعراب)

----------------------------------------------  

(سيد محمدعلي مرتضوي)  »2«گزينة -83

» العيـون«نادرست اسـت، دقـت كنيـد » واوالمةبعلامرفوع«،»2«در گزينة

است، نه جمع سالم، پس مرفوع با علامت ضـمه اسـت. » العين«جمع مكسر

هاي مذكّر سالم است كه در آخر خود،مخصوص جمع» واوالبعلامةمرفوع(«

  دارند!)» ونَ«

  (تحليل صرفي و اعراب)  

----------------------------------------------  

 زاده)علي محسن(  »4«ينةگز -84

باشـد (مصـدر بـاب مـي» اعاختر«نادرست و شكل درست آن» اعاختَر« ةواژ

 .)است» عالافت«و بر وزن» افتعال«

لَّ«نادرست و شـكل درسـت آن » حةالمسلِّ« ةت واژاهمچنين حرك  »حةالمسـ

  باشد.مي(به شكل اسم مفعول)

  (ضبط حركات)  

----------------------------------------------  

 )االله گلشنروح(  »4«گزينة -85

مفهـوم ايـن .»!تر از قناعـت نيسـت  كنندهنيازهيچ گنجي بي«ترجمة عبارت:

قناعت«اما بيت مقابلش به ،اشاره دارد» ارزش بالاي قناعت كردن«گزينه به

  نيستند.معادلهماشاره دارد كه با» كردن از روي اجبار و ناچاري
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  ها:مة ساير گزينهترج

تـرين ايشـان در فرجـامِ [كارهـا] خردمندترينِ مـردم، تيـزبين«»:1«گزينة

  (عاقبت انديشي)» !سازدعاقبت تو را ميفكرهاي درستت» / «است.

» / !نيسـتتوانمنـدياز بخشـش بـه هنگـامِ بهتـرهيچ چيزي«»: 2«گزينة

» !بخشـدنيرومندترين مـردم كسـي اسـت كـه دشـمن خـود را مقتدرانـه ب «

  (اهميت زياد بخشش و گذشت به هنگام توانايي)

دست آوردهد ساختن همة مردم هدفي است كه بهگويي خشنو«»: 3«گزينة

  شود راضي كرد!)(همه را نمي» !شودنمي

  (مفهوم)  

----------------------------------------------  

 )اصفهان -حميدرضا قائداميني(  »2«گزينة -86

بالفعـل اسـت و بايـد مشـبهةاز حـروف » نَّأ«خبـر » أفضلَ«،در اين گزينه

)به كند كهانسان متكبر گمان مي(ترجمة عبارت:  .بيايدصورت مرفوع (أفضلَُ

  !)او برتر از ديگران است

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------  

 )زادهعلي محسن(  »1«گزينة -87

بر» لا«، چون كه»1« ةدر گزين ؛نفي استنوعتريني نفي جنس شديد»لا«

نفي جنس است و معنـاي ي»لا«) آمده،ـــَيك اسم نكرة داراي فتحه (سر

مگر تواضـع در مقابـل  ،(هيچ تواضعي زشت نيست :دهدنيست) مي....(هيچ

 )!انسان متكبر

  ها:تشريح ساير گزينه

  نيسـت. (ترجمـة عبـارت: دهد و نفي جنسمي» نه«معني» لا«»: 2«گزينة

  )نة قرمز را دوست دارم و نه آن را!اين لباس زنابه دوستم گفتم: 

  ي نهي است.»لا«بلكهفعل آمده و نفي جنس نيستسربر» لا»: «3«گزينة

تواند ازنميواستآمده» يؤلم«و» تشَك«هايسر فعلبر» لا»: «4«گزينة

  باشد.نفي جنسنوع

  (انواع جملات)  

 (اميرحسين شكوري)  »3«زينةگ -88

زيـرا ،(تكاليفـت را بـه سـرعت ننـويس   »3«ةعبارت گزينةبا توجه به ترجم

بـه درسـتي در ايـن » إنّ«ه) حرف مشب!سازدآن خط تو را زشت مي(قطعاً)

  عبارت به كار رفته است.

  :هاتشريح ساير گزينه

در آن به كـار » كأنَّ«هبايد حرف مشب ،عبارت ة: با توجه به ترجم»1«ةگزين

  )!كند، (گويا) او بيمار است(اين كودك بسيار گريه مي .برود

به» ليت«بايدبودنِ مفهوم،و محال: در اين جمله با توجه به معنا»2«ةگزين

  )برگردد!امكاش) روزهاي زيباي جوانيگفت: (اي(پدربزرگم مي. كار برود

ايـن مـرد را ( .»إنّ«اسـت نـه صـحيح» أنّ«ه،: با توجه به ترجم»4«ةگزين

  )!ما هقبلاً او را ديدمنكنم (كه) اما گمان مي ،شناسمنمي

  (انواع جملات)  

----------------------------------------------

 (مرتضي كاظم شيرودي)  »2«گزينة -89

كـه راكـن كـه حالـت مخـاطبي  مشـخصّاي راال: گزينهؤسترجمة صورت

حال را مشخص كنيم: بايديعني ؛كندبيان ميرادهدخواهد كاري انجاممي

گفت احساس نوميدي نكن و با پشتكار كارترجمة عبارت: ( .حال استدؤوباً:

  )!خود را ادامه بده

  ها:ساير گزينهتشريح

  قيد زمان است.: »دائماً«»: 1«گزينة

  است.و منصوب »كان«: خبر»شاكراً«»: 3«گزينة

  است.مفعول و منصوب :»نَمواطني«»:4«گزينة

  )حال(  

----------------------------------------------  

 )يئحسين رضا(  »4«گزينة -90

  اند (نه حال).صفتهر دو،»4«در گزينة» نادماً«و »مقتدراً«

هـو «،»3«و در گزينـة  »مقتـدراً«،»2«، در گزينة»مقتدراً«،»1«در گزينة

  حال هستند.» يقتدر

  (حال)  
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 )جواد ميربلوكي(  »2«گزينة -91

تي، سبك نگارش در بسياري از موارد، سخت اسـت نگاري سنّدر روش تاريخ

  خورد.و تحليل و تفسير، كمتر در اين آثار به چشم مي
  )6و 2هاي ه، صفحنگاري و منابع دورة معاصرتاريخ،)3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »2«گزينة -92

سازمان اداري و ديواني ايران در عصر افشاريه و زنديه تا حـدودي بـه سـبب 

ثباتي سياسي و كوتاه بـودن گري، بيتفكر نظامي ةحاكميت عناصر ايلي، غلب

  .هاي مذكور، اعتبار و قوت سابق را نداشتدوران استقرار سلسله
  )21ايران و جهان در آستانة دورة معاصر، صفحة)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )جواد ميربلوكي(  »3«گزينة -93

با صدور فتواي جهـاد برخـي از علمـا، هاي ايران و روسيه،در دور دوم جنگ

جهاد شدند و حكومت قاجار را به اقـدام نظـامي  ةعدة زيادي از ايرانيان آماد

  ترغيب كردند. يهاي ايرانراي آزادي سرزمينب
  )42ة، صفحسياست و حكومت در عصر قاجار)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »2«گزينة -94

مـاهيتي نظـامي  وشتاين بـين ايـران و فرانسـه منعقـد شـد نكفين ةعهدنام

تجهيزتعليم وبراينظامي از فرانسههيئتيداداين قرارپس از انعقاد .داشت

مـدت زيـادي سياسي و نظامي ايران و فرانسـه سپاه به ايران آمد. اين اتحاد

پـا را زيـردر برابر ايـران دوام نياورد و اندكي بعد فرانسه تمام تعهدات خود

  .گذاشت و با روسيه صلح كرد و نيروهاي خود را از ايران فراخواند
  )46، صفحةسياست و حكومت در عصر قاجار)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 )1402(كنكور خارج از كشور  »2«گزينة -95

هـا در دورة قاجار دو نوع زمينداري وجود داشته است كه مسـتوفيان بـر آن

كردند، املاك ديواني و امـلاك سـلطنتي (خاصـه) كـه در دوران نظارت مي

هاي شخصي و خصوصي تحت نظارته نيز وجود داشته است. لذا زمينصفوي

بـري ها كشاورزان به شيوة سهمها نبوده است و ممكن است بر اين زمينآن

  د.ردنكميدهقاني كار
  )، سياست و حكومت در عصر قاجار، اوضاع اجتماعي، اقتصادي و3(تاريخ (  

 )49و39هايفرهنگي عصر قاجار، صفحه  

 (جواد ميربلوكي)  »3«گزينة -96

در ايـران اجـازه تـدبير و وابسـتههاي بـيحكومتاز دوران قاجار به پهلوي،

برنامـه وارد  يبه صورت بـها، مستشاران و محصولات اروپاييدادند تا شركت

  هاي توليد داخلي ضعيف شد.شوند و در نتيجه پايهكشور

  )50، صفحةقاجاراوضاع اجتماعي، اقتصادي و فرهنگي عصر)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »1«گزينة -97

مشروطه، ابتدا جريان مهاجرت صـغري شـكل  ةبا توجه به توالي حوادث دور

گرفت، سپس درگيري بين مردم و سربازان اتفاق افتـاد؛ بعـد از آن موضـوع  

بـاغ سـفارت انگلـيس بـود و در خواهان دراي از مشروطهبست نشستن عده

 .روي دادالدوله توسط مظفرالدين شاهنهايت فرمان عزل عين

  )68و67هاين، صفحهنهضت مشروطة ايرا)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »4«گزينة -98

  :با نهضت مشروطة ايراندلايل مخالفت روسيه

طلباناز مشروطه ،خواهيري از نفوذ انگليس كه در لباس مشروطهجلوگي -1

  .كردحمايت مي

  كمك به محمدعلي شاه كه طرفدار روس بود. -2

قفقاز براي گرفتن آزادي، تحت تـأثير  ةهاي منطقپيشگيري از قيام ملت -3

  خواهان در ايران.پيروزي مشروطه

  )70 ة، صفحنهضت مشروطة ايران)،3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (جواد ميربلوكي)  »4«گزينة -99

بـا اسـتفاده از يي قيـام كردنـد و  ايـتالياانيگرا ي، ملم.19دوم قرن ةميدر ن

را متحـد  ايـتاليموفق شـدند ارقابتي كه ميان اتريش و فرانسه وجود داشت،

  .و مستقل درآورند يملّحكومتتيكنند و تحت حاكم

  )80)، جنگ جهاني اول و ايران، صفحة3(تاريخ (  

----------------------------------------------  

 (اميرحسين كاروين)  »4«گزينة -100

از نظـر اقتصـادي در تنگنـاي ايراندولتم. 1919انعقاد قرارداد ةدر آستان

خـود، بـه  ةاي از مخارج روزمرشديدي قرار داشت و براي تأمين بخش عمده

  افت پول از انگلستان نياز داشت.دري

  )90)، جنگ جهاني اول و ايران، صفحة3(تاريخ (  

 )3تاريخ (
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 (صفا حاضري)  »1«گزينة -101

 و شناسـندميرايكديگرافرادبيشتراست،كمترجمعيتچونروستاهادر

  است.  بيشترها آن ميانمكاريه و اجتماعيخويشاوندي، وابستگي روابط
  )6، صفحةهاسكونتگاه)، جغرافياي3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 (صفا حاضري)  »3«گزينة -102

 صنعتي و يافتهتوسعهكشورهايدربيستمقرناول ةنيم و نوزدهم ةسددر

 ازاي مهـاجرترخانـهكاصـنايع ةتوسـعدنبـالبهشمالي،آمريكاي و اروپا

 و بودهمدتطولاني و تدريجيمهاجرتاينداد. البته رخشهرهابهروستاها

 اسـت. در گرفتـهشدن صـورت صنعتيتحولاتباهمگام و سالهادهطي

 كشاورزيهايزمينخريد و گذاريسرمايهبهشهرنشينانروستاهاازبرخي

 روستانشـينيآن ةنتيجـدر و كردنـدتجـاري اقـدام   كشتايجادمنظوربه

 هـايحومـهبـهشهرهاگسترشعلتبهنيزروستاهاازبرخييافت. كاهش

   .شدندتبديلشهري
  )17صفحة،هاسكونتگاهجغرافياي)،3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )1401كنكور خارج از كشور(  »4«گزينة -103

  داري، نابرابري فضايي است.ام اقتصادي سرمايههاي ناشي از نظيكي از پديده

طور عادلانـه و متـوازن توزيـع در بيشتر شهرها امكانات و خدمات شهري به

 ـ نشده هـاي ه و منـاطق محـروم تفـاوتانـد و بـين منـاطق برخـوردار و مرفّ

ريزي و مديريتشود. برنامهچشمگيري از نظر فضاي جغرافيايي مشاهده مي

  انديشي و اقدام كند. ها چارهاين نابرابريشهري بايد براي رفع

ها تجهيزات و خدمات مناسبي براي ساكنان وجـود نـدارد و حـداقل در زاغه

  شود. نيازهاي افراد برطرف نمي
  )22و21هايها، صفحه)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 اضري)(صفا ح  »2«گزينة -104

 همچنـين خـدمات   و شـهريتسـهيلات و تجهيزاتشهري،ريزيبرنامهدر

 درجمعيت ساكن تعدادباها آن نسبت و گيردميقرارمطالعهموردعمومي

در بـين  .برطـرف گـردد   هاكمبود و مشخصنيازهاتاشودميسنجيدهشهر

  نيازهاي عمومي شهرها، برخي نيازها اولويت بيشتري دارند.
  )21، صفحةهاسكونتگاه)، جغرافياي3يا ((جغراف  

 (صفا حاضري)  »4«گزينة -105

مسـائل شـهرهاي  و نيازهـاتـرينمهـم ةبا توجه به مطالب مطرح شده دربار

امنيـت«و» تجهيزات و خدمات عمومي«،»اشتغال شهري«ترتيب، بهامروز

  .استصحيح» هاي اجتماعيشهري و آسيب

  )27تا21هاي، صفحهها هسكونتگا)، جغرافياي3(جغرافيا (  

----------------------------------------------  

 )1402(كنكور سراسري  »1«گزينة -106

شهر پايدار شهري است كه در آن نيازهاي اجتمـاعي، فرهنگـي و اقتصـادي 

هايشود؛ بدون اينكه منافع نسلطور مناسب و عادلانه برطرف ميساكنان به

هاي شهري كمترين تـأثير نـامطلوب را هر و فعاليتآينده به خطر بيفتد و ش

  زيست دارد.بر محيط

سه ركن شهر پايدار به صورت زير است كه شكل صورت سؤال مغاير با ايـن 

  باشد:سه ركن مي

  
اين پديده، پديدة شهرگريزي يا مهاجرت معكوس اسـت كـه در آن حركـت 

افتـد. ها اتفاق ميتر يا روستاهاي كوچكجمعيت، از شهرهاي بزرگ به مكان

  شوند.با اين پديده، شهرها مهاجرفرست و روستاها مهاجرپذير مي

  )28ها، صفحة)، جغرافياي سكونتگاه3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 (صفا حاضري)  »1«گزينة -107

عـداد كنيم و اابتدا مساحت شهر را كه به هكتار است تبديل به متر مربع مي

  م:كنيپاسخ را محاسبه ميوگذاري كردهها جايرا در فرمول

,متر مربع   , , ,× =8 000 10 000 80 000 000  

  , , /
, ,

= × = × =
2 000 000100 100 2 580 000 000

 ÁoMnI¨  S÷w»
  o¿{ ®¨ SeIv¶درصد كاربري  

  , ,
,

= = =
2 000 000 4500 000

 (oT¶ ÍMo¶)SeIv¶
 (oÿº)SÃ÷μ]سرانه  

  )29، صفحةهاسكونتگاه)، جغرافياي3(جغرافيا (  

 ) 3جغرافيا (
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 (صفا حاضري)  »4«گزينة -108

جـز  به »سرزمينآمايش ةبرنام« ةهاي عمدويژگي ةبه همصورت سؤالمتن

  توسعه اشاره دارد. ابعادهمةبهتوجه

  )36، صفحةهاسكونتگاه)،3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )بيرجند -زادهآبادي(محمد ملك  »1«گزينة -109

  ها:ر گزينهيبررسي سا

ظرفيت كاميون و تريلي براي حمـل بـار » الف«در حمل و نقل»: 2«گزينة

تواندهر قطار باري مي» ب«كمتر از حمل و نقل ريلي است. در حمل و نقل

از هواپيمـا بـراي » ج«ها كاميون بار حمل كند. در حمل و نقـل به اندازة ده

حمل كالاهاي سبك، كم حجـم و ارزشـمند يـا مـواد فاسدشـدني اسـتفاده 

  شود.مي

ميزان مصرف سوخت و آلايندگي محيط» الف«حمل و نقلدر»: 3«گزينة

1» ب«در حمل و نقل .زيست بسيار زياد است حمل و نقل7مصرف سوخت

اي است و آلايندگي آن براي محيط زيست نيز بسـيار كمتـر اسـت. در جاده

نقـل مصرف سوخت هواپيما نسبت به ساير وسايل حمل و» ج«حمل و نقل

  بسيار بيشتر است.

» ب«هاي كوتاه و حمل و نقـل براي مسافت» الف«حمل و نقل»: 4«گزينة

» ج«هاي متوسط و نسبتاً طولاني مناسب اسـت. حمـل و نقـل براي مسافت

  جويي در زمان مناسب است.هاي طولاني و صرفهنيز براي مسافت

  )55و45،46،48هاي ه، صفححمل و نقل)، جغرافياي3(جغرافيا (  

---------------------------------------------- 

 )بيرجند -زادهآباديمحمد ملك(  »2«گزينة -110

تقسـيم بـاربري ومسـافربريتةدسـدوبندي كلي بهها در يك طبقهكشتي

وباشـندكروز وپيمااقيانوستوانند يمهاي مسافربري خودكشتي .شوندمي

  . باشندرو ـرووكانتينري ،برفلهتوانندمينيزهاي باربريكشتي

  )53و52هاي ه)، جغرافياي حمل و نقل، صفح3(جغرافيا (  

  

  
  

 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة -111

بـه ايـن » اين چيست؟«زماني كه كودكي به چيزي اشاره كند و بپرسد كه: 
ا چيستي و ماهيت آن رااماست،معناست كه او از وجود آن شيء آگاه شده

داند. اگر وجود با ماهيت مغايرت نداشت، علم بـه يكـي از آن دو، باعـث نمي
ايـن «پرسـد: كـه كـودك مـيشد. بنابراين اينعلم پيدا كردن به ديگري مي

در واقع با مغايرت نداشتنِ وجود و ماهيـت در ذهـن، در تعـارض » چيست؟
  .است و دليلي بر مغايرت اين دو خواهد بود

  هاي ديگر:تشريح گزينه

اين پرسش كودك، با اين كه بگويم وجـود و ماهيـت در جهـان »: 1«گزينة
  حيطة مصداق، واحد هستند هيچ تعارضي ندارد.خارج و در

پرسش كودك هيچ منافاتي با قابل شناخت بودن ماهيات اشـيا »: 2«گزينة
  پيراموني ندارد.

ايارم با اين كـه از اسـاس، گـزارهشده در گزينة چهعبارت بيان»: 4«گزينة
ا تعارضـي بـا تك اشيااز وجود تكيمتوانغلط است (ما نمي آگاه شـويم!) امـ

  پرسش كودك ندارد.
  )4تا 2هاي(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحه  

---------------------------------------------- 

 (پرگل رحيمي)  »1«گزينة -112

ذاتياوليگونه مفاهيم بر ماهيت از نوع حململ اينفلاسفه، ح ةطبق عقيد
است و نياز به دليل و اثبات ندارد. چرا كه اين مفاهيم جـزء تعريـف ماهيـت 

 گيرند و بين آن مفاهيم و ماهيت رابطة ذاتي برقرار است.قرار مي

  )5(فلسفة دوازدهم، هستي و چيستي، صفحة  

----------------------------------------------  
 تبريز) -(فيروز نژادنجف  »1«گزينة -113

الوجـود بـالغير  واجـب« و» .مثلث شـكل اسـت  «هر دو قضيةجايي كهاز آن
جواب صحيح اين ،باشند، بنابراين اين گزينهوجوبي مي.» الوجود استممكن

  تست خواهد بود.
  ها:بررسي ساير گزينه

  (وجوبي) .استآب جسمـ(امكاني)  .حيوان انسان است»: 2«گزينة
 .الاضـلاع اسـت  (وجوبي) ـ مثلـث متسـاوي .دار استگياه مكان»: 3«گزينة

  (امكاني)
الاضـلاع اسـت. مربـع متـوازيـ(امكـاني) . اين شكل مربع است»: 4«گزينة

  (وجوبي)
  )10و 9هاي(فلسفة دوازدهم، جهان ممكنات، صفحه  

 دوازدهمفلسفة
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 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة -114

تش] با وجـود، وجـوبي باشـد، نيـازي بـه علـّت چيزي كه نسبت خودش [= ذا

به») 1«نخواهد داشت كه آن علتّ هم بخواهد همينطور باشد يا نه. (رد گزينة

توان گفت كه چنين موجودي در تـرازوي هسـتي، در نوسـان همين خاطر مي

  ») 3«ست. (تأييد گزينةاميان وجود و عدم قرار ندارد و وجودش ضروري

لوجود بالغير در ذات خودش ممكن است و خودش، بـه ادقت كنيد كه واجب

قطع نظر از وجود علتّ، هيچ نسبت وجوبي با وجـود نـدارد، باخوديِ خود و

نه تنها به واجب الوجود بالذات، بلكه به هيچ واجب الوجـود ») 2«(رد گزينة

  »)4«. (رد گزينةتوان در عين بودن نسبت عدم دادديگري هم نمي

  )12تا10هايم، جهان ممكنات، صفحه(فلسفة دوازده  

----------------------------------------------  
 (محمد آقاصالح)  »4«گزينة -115

زماني كه ما قائل به اصل وجوب عليّ و معلولي باشيم و بپـذيريم كـه ميـان 

بـا توجـه اي ضروري و حتمي برقرار است، در آن صورتعلتّ و معلول رابطه

چون اگـر علـّت موجـود  .توانيم به عدم علتّ نيز پي ببريمعدم معلول ميبه

شد و حالا كه معلـول موجـود نيسـت، در بود، معلول نيز ضرورتاً موجود مي

  صل)تنتيجه علتّ نيز موجود نيست. (نفي تالي در قياس استثنايي م
  ها:رد ساير گزينه

هناي كه ذتوان با قطعيت گفت كه نخستين مسئلههرگز نمي»: 1«گزينة

  بشر را درگير كرده چه بوده است.

بنابراين در ابتدا وجـود  .بخش استوجود ةعليت يك رابط ةرابط»: 2«گزينة

  كنيم.دو چيز را فرض نمي

اي خارجي است، اما مفاهيم فقـط در ذهـن كه عليت رابطهبا آن»: 3«گزينة

، نهاي خارجي و غيرذهني است، خود رابطة عليت استموجودند. آنچه رابطه

  .مفهوم آن

  )14(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحة  

----------------------------------------------  
 (حميد سوديان)  »4«گزينة -116

ولــي ديــدگاهي متفــاوت بــا عمــوم ،گرايــان بــودهيــوم كــه يكــي از تجربــه

گرايان داشت، معتقد بود ذهن انسان با مشاهدة حسي و تجربـي حـل  تجربه

را به طور قطعـي هامعيت دائمي آنشدن نبات و شيرين شدن چاي، اگرچه

كند و بنـابراين اينكـه واقعـاً ها درك نمياي بين آنولي رابطه ،كنددرك مي

اين امور بر هم تأثير دارند يا نـدارد، قابـل شـناخت نيسـت و ممكـن اسـت 

هيـوم معتقـد رود). البتـهدرست باشد يا نباشد (امري احتمالي به شمار مي

هايي دچار يك حالت رواني به نـام است انسان با مشاهدة مكرر چنين پديده

گيـرد (رد گزينـة هـا در نظـر مـياي ضروري بين آنشود و رابطهتداعي مي

»3«.(  
  ها:بررسي ساير گزينه

گرايان درك عليت و مصاديق آن را امري مبتني بر تجربهتجربه»: 1«گزينة
محض. يعني بعد از مشاهدات حسي مكرر، عقل بايد ايندانند، نه حسيمي

مشاهدات را تعميم دهد و به قانون كلي عليت يا به علت بـودن يـك پديـده 
براي پديدة ديگر برسد. پس حـواس بـدون كمـك عقـل بـه چنـين دركـي 

  نخواهند رسيد.
كند كهاين عبارت تشخيص يكي از مصاديق عليت را مطرح مي»: 2«گزينة

يـابي بـراي عليـت ولـي مصـداق ،ارت، نيازمند حس و تجربه استاز نظر دك
توانمستلزم آن است كه قبلاً اصل عليت را درك كرده باشيم و بنابراين نمي

  صي ربطي به درك اصل عليت ندارد.يگفت كه چنين تشخ
  )17و16هاي(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه  

----------------------------------------------  
 سراوان) -(موسي سپاهي  »4«گزينة -117

مسلمان اصل عليـت مبتنـي بـر اصـل امتنـاع اجتمـاع  ةطبق ديدگاه فلاسف
  نقيضين است.
  ها:رد ساير گزينه

  اي است.اصل عليت پايه و اساس هر تجربه»: 1«گزينة
  هر تلاش تجربي خود مبتني بر اصل عليت است.»: 2«گزينة
  .مسلمان ةباشد نه ديدگاه فلاسفگزينه ديدگاه دكارت مياين»: 3«گزينة

  )17(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحة  

----------------------------------------------  
 نژاد)(فرهاد قاسمي  »3«گزينة -118

عليت باشـد يـا  ةممكن است رابط ،آيندهايي كه پشت سرهم ميميان پديده
سـنخيت هـم وجـود  ةعليت وجود داشـت حتمـاً رابط ـ  ةابطاما اگر ر ،نباشد

  خواهد داشت.
  )19و18هاي(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا نصيري)  »3«گزينة -119

اگـر علـّت شـيءاي موجـود وجوب عليّ و معلولي چنين است كهمفاد اصلِ
چيز ضرورتاً و بالوجوب، وجود و هستي خواهد يافت و اگـر علـّتش  نباشد، آ

يابد. بنابراين اگر بگوييم چيـزي كـه ذاتـش موجود نباشد، هرگز هستي نمي
اين اصل را نفي ،يابدامكاني است با وجود علتّش، هستي برايش ترجيح نمي

  د.ندارها تعارضي با اصل وجوب عليّ و معلولي نايم. اما ساير گزينهكرده
  )19(فلسفة دوازدهم، جهان علّي و معلولي، صفحة  
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 بقا)(محمد رضايي  »4«گزينة -120

اي ضـروري و اصل ضرورت عليّ و معلولي، جهان را تـابع رابطـه  »: 4«گزينة

ناپـذيري و حتميـت در نظـام هسـتي دهد و موجب تخلـفحتمي نشان مي

ن برقـرار شود. اصل سنخيت ميان علت و معلـول، نظـم خاصـي در جهـا  مي

دهـد. اصـل مـينتيجـه ريزي و نظام معين هسـتي را كند و امكان برنامهمي

ساز نگاهي ويژه به جهان و اشياي پيراموني است و با قبول ايـن عليّت زمينه

حقيقت كه هر حادثـه علتـي دارد، بـه ارتبـاط اجـزاي جهـان بـا يكـديگر و 

 بريم.شان پي ميپيوستگي

  )20ي و معلولي، صفحة(فلسفة دوازدهم، جهان علّ  

----------------------------------------------  
 )ايپيمانهكتاب آبي(  »3«گزينة -121

ها:بررسي گزينه

معناي اول اتفاق هم مستلزم انكار اصل عليت و هم وجوب عليّ»: 1«گزينة

  و معلولي است.

ن علت وانكار معناي دوم اتفاق ملازم با قبول اصل سنخيت ميا»: 2«گزينة

  معلول است.

توان غايتمندي در ميان موجودات ايـن جهـان را تنها زماني مي»: 3«گزينة

الغايـات را العلـل و غايـتاثبات كرد كه از پيش وجود خداوند به عنوان علت

  پذيرفته باشيم.

يك از اصول و لـوازم عليـت مخـالف معناي چهارم اتفاق با هيچ»: 4«گزينة

 گردد.ست و به علم ناقص و محدود ما برمينيست و كاملاً ممكن ا

  )26تا24هاي(فلسفة دوازدهم، كدام تصوير از جهان؟، صفحه  

----------------------------------------------  
 (حميد سوديان)  »1«گزينة -122

غايت بودن نظـام هسـتي، در حقيقـت همـان معنـي سـوم اتفـاق مطلقاً بي

ت نخستينن معنا از اتفاق را بپذيرند، وجود علّ. معمولاً كساني كه ايباشدمي

گونـه دهـد هميشـه ايـنكنند (قيد معمولاً نشـان مـيو آفريدگار را نفي مي

). البته از نظر منطقي پـذيرش معنـاي سـوم اتفـاق، »3«نيست) (رد گزينة

مستلزم نفي علت نخستين است و كساني كه با پذيرش ايـن معنـاي اتفـاق، 

كنند، دچـار مغالطـه هسـتند و سخنشـان را نفي نميوجود آفريدگار جهان

  قابل نقد است.
  ها:بررسي ساير گزينه

نظرية دموكريتوس معناي سوم اتفاق و شايد معنـاي دوم را بـه »: 2«گزينة

  ولي قطعاً به معناي اول ربطي ندارد. ،ذهن بياورد

فـاق را كدام از معاني ممتنع اتبانگ به طور قطعي هيچنظرية مه»: 4«گزينة

اي اسـت كـه بلكه تنها بيان برخي از افراد از اين نظريه به گونه ؛در پي ندارد

آورد. بيشـترين تصور اتفاقي بودن (به يكي از معاني ممتنع) را به ذهـن مـي

معنايي كه بيان برخي افراد از اين نظريه، ممكن است به ذهن بياورد، معناي 

  اند.آن برداشت كردهسوم است و برخي معناي اول و دوم را هم از

  )26تا24هاي(فلسفة دوازدهم، كدام تصوير از جهان؟، صفحه  

----------------------------------------------  
 (محمد آقاصالح)  »2«گزينة -123

ها يادآوري كند كـه كند تا به انسانياد مي» صانع«عنوانافلاطون از خدا به

  گيرد.نظام جهان از وجودي عاقل سرچشمه مي
  ها:رد ساير گزينه

در جهـان حقـايق ديگـري نيـز هسـت كـه حقيقـت خـود را از »: 1«گزينة

  گيرند.خير ميمثال

داردبه خداوند در مرتبة خالقيت اشاره» دميورژ«يا» صانع«نامِ»: 3«گزينة

  و نه به ذات او.

و صانع) در جايگـاهي قـرار دارد كـه هـيچ  دميورژ(نه رخيمثال»: 4«گزينة

  تواند به آن برسد.موجودي نمي

  )32قسمت اول، صفحة –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  

----------------------------------------------  
 (حسين آخوندي راهنماچي)  »2«گزينة -124

گويـد: اگـر خـدايي وجـود مـي »فمازوابرادران كار«داستايوفسكي در رمان

  است.نداشته باشد ديگر هر كاري مجاز

پذيري اخلاقـي بـراي اين به معناي آن است كه وجود خداست كه مسئوليت

  آورد.ها ميما انسان

  )38ةقسمت اول، صفح –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  

----------------------------------------------  
 سراوان) -(موسي سپاهي  »1«گزينة -125

خداشناسـي  ةكننـدلاطـون را ابـداعمشهور اروپـايي، افشناستيلور افلاطون

  خدا صحبت كرد. ةزيرا او با نگاهي فلسفي و استدلالي دربار ،داندفلسفي مي

اي از فيلسـوفان غربـي راه بعد از بحـران معنـاداري زنـدگي در اروپـا دسـته

هـاي معنـوي ديگري براي معنابخشي به زنـدگي پـيش گرفتنـد و از تجربـه

به وجود خدا اسـتفاده كردنـد كـه يكـي از دروني و عشق و عرفان براي باور

  آنان برگسون بود.

  )37تا31هايقسمت اول، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  
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 (عليرضا نصيري)  »2«گزينة -126

گرايي و ظهور فيلسوفاني كه جهان را حقيقتي صرفاًي و حسر حسرشد تفكّ

هـاي شمردند، پايهميصرفدانستند و انسان را نيز موجودي ماديِمادي مي

هايي از مردم رااعتقاد به خدا را در جامعة اروپايي سست كرد و زندگي دسته

تحت تأثير قرار داد؛ بدين صورت كه معنا و مقصود زندگي در ميان آنـان در 

هـاي متعـالي د و زنـدگي فاقـد معنـا و ارزشرحد اهداف مادي تنزّل پيدا ك

» 2«يد آمـد. بنـابراين آنچـه در گزينـة گرديد و بحران معناداري زندگي پد

  بـا معنـاداري منافـاتييگفته شده نادرست است، چون باور به جهـان مـاد

جهان معنـاي زنـدگي را از » بودنصرفاً مادي«بلكه اعتقاد به ؛زندگي ندارد

  برد.بين مي

  )39تا37هايقسمت اول، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  

----------------------------------------------  
 (حميد سوديان)  »1«گزينة -127

ست، نهيي اهاي بدون عضو ابتدااي از علتآنچه محال است، پيدايش سلسله

  .ييبدون عضو انتها
  هاي ديگر:تشريح گزينه

پديد آمدن سلسلة علل مسـتلزم پـذيرش ضـمني ايـن مقدمـه »: 2«گزينة

  است.

علل نامتناهي مستلزم پذيرش ضمني ايـن ممتنع بودن تسلسل»: 3«گزينة

  مقدمه است.

مقدمة اول برهان فارابي، وجـود برخـي موجـودات در پيرامـون »: 4«گزينة

  ماست كه وجودشان از خودشان نيست و در نتيجه، نيازمند هستند. 

  )44تا42هايقسمت دوم، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  

----------------------------------------------  
 (عليرضا نصيري)  »1«گزينة -128

سينا در كتاب اشارات به برهان خود درست كه ابنبرهان صديقين، كه نامي

الوجـود و اسـت، بـا توجـه بـه تفكيـك ميـان ممكـنباب اثبات خداوند داده

برهان صديقين نسبت بـه يپردازد. از مزاياالوجود به اثبات خداوند ميواجب

ن فارابي، اين است كه بطلان تسلسل علـل نامتنـاهي، از مفروضـات آن برها

البتـه پـردازد. مـيتر به اثبات حكمطر با يك فرض كمنيست و به همين خا

سينا در برهان خـود از فـرض بطـلان تسلسـل علـل نامتنـاهي كه ابنزماني

يرد،پذنهايت موجود را ميكند، بدين معنا نيست كه او وجود بياستفاده نمي

دليـل (سازد. بلكه بدين معناست كه صرفاً آن را داخل در برهان خويش نمي

  »)1«گزينةنادرستي

  هاي ديگر:تشريح گزينه

هر دو برهان در نهايت، خداوند را به عنوان علتّ نهايي جهـان و »: 2«گزينة

  كنند.موجودات اثبات مي

نامتناهي است كهبرهان اسد و اخصر برهاني در رد تسلسل علل»: 3«گزينة

ا در برهـان  ،نتيجة آن از مفروضات برهان اثبات وجود خداي فارابي است امـ

  سينا چنين نيست.ابن

كنندة انسـان، وجود جهانِ خارجي و شيءاي سواي نفس ادراك»: 4«گزينة

  يا حداقل پذيرش وجود خود انسان، از مفروضات هر دو برهان است.

  )46تا42هايقسمت دوم، صفحه –فلسفه(فلسفة دوازدهم، خدا در  

----------------------------------------------  

 )99كنكور سراسريبرگرفته از –سبا جعفرزاده صابري(  »3«گزينة -129

كـه موجودات هستندخودكهشودامكان فقري ملاصدرا گفته مي ةدر نظري

ها. به عبارت ديگر در ايند و نه ماهيت و ذات آننباشسرتاسر نياز و فقر مي

  .نظريه نيازمندي معلول به علت ريشه در وجود دارد نه در ماهيت

  :هابررسي ساير گزينه

الوجـود بـودن سـينا ممكـنابـن ةامكان مـاهوي در نظري ـ  ةلازم»: 1«گزينة

  .هاستماهيات يا همان امكان ذاتي آن

وجود است نه از جانبامكان فقري فقر و نياز از ناحيه ةدر نظري»: 2«گزينة

  .ذات و ماهيت

امكان فقري ارتباطي بـا حالـت امكـاني يـا ماهيـت اشـيا  ةنظري»: 4«گزينة

 .گيردها را در نظر ميبلكه نيازمندي و فقر وجودي آن ،ندارد

  )46تا44هايقسمت دوم، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  

----------------------------------------------  

 )ايپيمانهكتاب آبي(  »3«گزينة -130

معيارهاي زندگي معنادار بعد از اثبات وجود خداونداز نظر فلاسفة مسلمان،

  شوند.است كه حاصل مي

مقـدم  ،بر پذيرش خـداهاي زندگي معنادارمعيار» 4و 1،2«هايگزينهدر

  فرض شده است كه نادرست است.

  )48و47هايقسمت دوم، صفحه –(فلسفة دوازدهم، خدا در فلسفه  
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